

全国关心下一代工作先进工作者郑绍儒： 花甲老党员，情系下一代

“五老”风采

■ 见习记者 刘梦晓 本报记者 陈蔚林

好品香茗，喜弄盆景，院子里还养了一池观赏鱼……这是海口市关工委主任郑绍儒的日常爱好。但对他而言，退休生活绝不仅于此，还有一件更重要的事情让他年逾花甲依旧散发能量——做好关心下一代工作。

郑绍儒已有31年的党龄。2009

年，他从海口市政协党组书记、主席的岗位上退休，同年的9月份参加海口市关工委工作。6年间，郑绍儒先后被评为海口市关心下一代先进工作者、海南省离退休干部先进个人，今年8月，又被评为中国关工委、中央文明办评为全国关心下一代工作先进工作者。

下过乡、当过知青、做过教师的郑绍儒对寒门孩子读书的艰辛深有体会，常常念叨：“这些品学兼优的孩子将来是祖国的栋梁之材，不能让他们因为贫困而上不起学。”

2012年，他在海口市关工委常务会议

上提出开展帮扶品学兼优贫困高一新生活动。时年7月初，全省中考一结束，海口市贫困学子的调查摸底工作随即启动。

在郑绍儒的组织下，海口市关工委用一个多月的时间，踏遍了全市41个乡镇、街道，将当年考上海南中学、海南侨中、海口市第一中学等省市重点中学的贫困高一新生的住址、家庭、中考成绩等基本情况摸得一清二楚。

为了使这些孩子不因贫困而辍学，郑绍儒等人积极筹措，每年给予每个贫困生资助3000元，连续资助3年，直到其高中毕业、考上大学。那次受到资助的47名

贫困学子，几乎全部来自低保家庭、失依家庭、残疾人家庭、单亲家庭和军烈属家庭，有的还是孤儿。今年高考结束后，这47名贫困高中生全部考上了大学。

4年来，在郑绍儒的坚持和不懈努力下，海口市关工委先后资助贫困学子254人次，发放助学金123万元。“这些孩子能够在家庭经济十分困难、学习条件十分艰苦的情况下，勤奋好学、自强不息、品学兼优，为全市的莘莘学子树立了榜样。”他说，“我们还有什么理由不伸出援助之手，给予他们必要的帮扶呢？”

郑绍儒还经常带领“五老”网吧志

愿监督员走街串巷，对周边网吧进行检查监督，劝阻未成年人上网，并将每次督查的情况反馈给市政府有关部门，建议进一步加强网吧管理，防止未成年人沉迷网络，保护未成年人身心健康。

许多朋友曾不解地问过郑绍儒，为什么不安逸度过退休岁月？郑绍儒是这样回答的：“组织需要我。关心下一代成长是关乎中国特色社会主义事业薪火相传、后继有人的大事，作为一名受党培养教育多年的老共产党员，这是我责无旁贷的使命和职责。”

(本报海口12月16日讯)

海口21路公交引进18辆新车

本报海口12月16日讯（见习记者操文）记者从海口市公交集团获悉，18辆全新的21路公交车15日正式上路运营。海口市公交集团相关负责人表示，要把21路公交车打造为海口的精品公交线路，为市民提供优质、高效、便捷服务。

据介绍，自今年7月以来，21路公交线路回归海口市公交集团自主运营，由于车辆的缺乏及损坏，造成21路公交线路准点率低、发车时间长、投诉率高，给往返机场乘客造成了诸多不便。为解决此问题，公交集团研究决定，向湖南南车时代电动汽车股份有限公司购置了18辆10米级插电式油电混合动力（增程式）城市公交车，并于11月26日在海口完成交接。至12月14日，18辆新车的上牌、设施配备、车辆报站、标识张贴、“双创”标语张贴、司乘人员配备等工作全部结束，全部新车于12月15日正式上路运营。

据悉，本次引进的18辆公交车全部是油电混合动力车，具备节油效果好、续航能力强、保养费用低、减少车辆尾气排放等特点。

海口龙华区11个月68人被处分

本报海口12月16日讯（记者李佳飞 见习记者冯成骑 通讯员张云）记者今天从海口市龙华区纪委获悉，今年龙华区纪委前11个月共收集、处理上问题线索145件，立案查处结案65件（含上年遗留两件），给予党纪、政纪处分68人（其中副科级领导干部6人），移送司法机关3人。

据龙华区纪委相关负责人介绍，今年龙华区纪委强化纪律审查工作力量，在机构和编制数不变的前提下，完成了内设机构改革，新增第二纪检监察室和案件监督管理室，优化人员配备，将资源向办案一线倾斜，执纪监督人员占编制数70%，切实把精力集中到反腐败主业上来。

与此同时，龙华区纪委还拓宽线索来源渠道，开辟实名举报优先办理“绿色通道”，通过下访、举报、网络舆情、媒体监督、明察暗访、排查清理历年信访举报件等多种形式搜集问题线索；加强与公检法部门和行政执法部门的违纪违法线索互通；以切实解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题为重点，快查快结群众反映强烈的问题。截至目前，共立案查处贪污贿赂问题6件，失职渎职问题7件，违反财经纪律问题12件，妨害社会管理秩序问题33件，其他违纪问题7件。

10个月46头黄牛被盗 琼海警民合抓偷牛贼

本报嘉积12月16日电（记者蔡倩 通讯员冼才华 贺宏伟）今天，记者从海南省公安厅获悉，2015年1月至10月，琼海市潭门、博鳌、上埇等地先后发生黄牛被盗案件34起，被盗黄牛46头，总案值达40余万元，特别是9月份以来，被盗黄牛数量达27头。琼海警方现已侦破系列案件。

据了解，该系列案件造成群众重大经济损失。琼海市公安局根据掌握的作案规律，指令特警队和博鳌、上埇、潭门派出所对该犯罪团伙展开追踪搜捕行动，有针对性地在该团伙习惯作案路线上下布卡点。上述地区群众得知民警设卡的消息后，主动参与设卡堵查。10月24日，成功抓获犯罪嫌疑人黄某泽、吕某保。据黄某泽交待，其伙同黄某良、符某明等人驾驶车辆到琼海地区，先后盗窃黄牛6头。除盗窃黄牛外，经查，该团伙还涉嫌盗窃机动车辆违法犯罪。目前，该案正在进一步深挖审理当中。

渔船海上遇险 8名渔民成功获救

本报海口12月16日讯（记者侯小健 通讯员李婷婷）一艘船名为“桂合渔33628”渔船12月14日在琼州海峡被大型渔船绞缠遇险，南海救助局海口基地先后派遣“南海救509”艇、“华英383”艇、“南海救201”轮以及应急潜水分队联合救助，连续奋战两天，遇险渔船8名渔民最终成功获救。

南海救助局海口基地接到救助信息后，派遣6名应急队员携带轻潜水装备驾驶“南海救509”艇快速前往事发海域施救。应急队潜水员进行水下探摸发现，遇险渔船螺旋桨及尾轴上缠有大量渔网，在尝试清除少量渔网后，因现场浪涌高达3—4米，作业难以展开。基地派遣“南海救201”轮拖带遇险船至海口6#锚地，并派遣“华英383”艇将遇险船拖带至基地码头。两名潜水员同时下水作业，4名队员在水面配合，终于解除遇险船的绞缠物，渔船完全脱险。



扶持谁 扶什么 怎么扶 儋州启动 扶贫摸底

12月16日，10多位儋州市大城镇新龙村乐做村小组贫困户围绕着调查人员逐个逐项登记。

据介绍，该市为期一个月的扶贫摸底工作全面启动，46名省、市调查员和46名镇调查员组成的46个调查小组正式进驻各镇，全面启动扶贫摸底工作。目的在于摸清情况、摸准底数，做到精准扶贫、精准脱贫。46个调查小组对2014年底扶贫开发建档立卡在册的贫困户和新申请为贫困户的农户进行全面排查，进一步摸准扶贫对象，解决“扶持谁”的问题；找准致贫原因，解决“扶什么”的问题；选准脱贫路子，解决“怎么扶”的问题。

本报记者 苏晓杰 摄

万宁创新完善机制，确保“第一书记”下得去、待得住、干得好 “第一书记”下得去 农村发展上得来

■ 本报记者 赵优 见习记者 叶媛媛
特约记者 陈循静 通讯员 陈长宇

他们的专长各不相同，却有共同的特长——政策熟、信息广、思路宽；

他们的单位各不相同，却有共同的使命——帮党建、帮发展、帮民生、帮稳定；

他们的姓名各不相同，却有着共同的称谓——“第一书记”。

在万宁，34名“第一书记”驻扎在“软、散、差、乱”的村子里，转变角色，实干为民，同时，万宁市委及市委组织部加强管理，健全机制，充分调动“第一书记”扎根基层的激情，培养他们富民强村的本领，激发他们建功立业的干劲。

转变角色接地气

宽大的条纹长袖，积灰的黑色皮鞋，这是北大镇丰丹村“第一书记”李绍煦见到记者时的穿着。5个月前，从省政府政务服务中心协调管理处来到这个距万宁市区有一个小时车程的偏远农村，走马上任的李绍煦首先改了自己

的打扮。他心里清楚，跟群众打交道，不能把自己当干部。

在省政务中心的支持下，李绍煦在丰丹村委会办公室辟出了30平方米的场所，拉光纤，添电源，给村干部们排了班，丰丹村便民服务站启用了。

低保、医疗救助、新农合……能够网上申报的事项，村民在家门口就可办理。

李绍煦的干劲，来自于肩上的担子。

记者从万宁市委组织部了解到，为加强“第一书记”的日常管理，强化沟通交流，万宁成立了驻村第一书记工作队，并按镇域将34名“第一书记”分为6组，每个组的组长还兼任所在镇党委副书记，负责本组“第一书记”的日常管理。作为万宁市驻村第一书记工作队队长，北大镇第一书记组组长，李绍煦说，“第一书记”的工作，必须想法设法去干好。

部门配合助脱贫

繁茂的槟榔林橡胶地里还能养殖

豪猪？对于北大镇红星村的村民来说，这可是个新鲜玩意。

这个新产业，是28岁的“第一书记”刘健带来的。“我不是一个人在战斗。”刘健告诉记者，他的派出单位万宁市委办正是红星村的驻点单位。在万宁“三联三问三解”联系服务机制下，万宁市委办与红星村保持密切联系，长期扶持。早在刘健驻扎红星村之前，万宁市委办就为他提了很多行之有效的建议，有了基本的工作思路，刘健心里也有了底。

记者发现，全市34名驻村“第一书记”中，有20名“第一书记”的派出单位，同时也是派驻村在万宁市“三联三问三解”中的驻点单位。

万宁市委常委、组织部长杨应龙介绍说，来自于驻点单位的“第一书记”有了单位的大力支持，将更有针对性地制定帮扶计划，千方百计克服困难，为百姓谋福利。

献计出力抓项目

“‘第一书记’不仅搞道路和水利建

设，还推动村里的文明生态点建设，硬化、绿化、美化弄起来，让村里变了模样！”提起黄俊斌这个年轻的“第一书记”，山根镇多扶村委会主任龙田燕竖起了大拇指。

“第一书记”能力和业绩如何，关系着基层党建和脱贫致富的大局。为此，万宁建立完善了“第一书记”结对帮扶、教育培训和定期考核三项机制。制定了《万宁市驻村第一书记管理办法》，动真碰硬，逼着他们干；组织“第一书记”参观培训，让他们学着干；召开一月一次的现场交流会，让他们比着干。万宁市委书记张美文还带领有关部门走访了全市34名驻村“第一书记”，并先后听取4次汇报。

记者了解到，驻村以来，“第一书记”争取各类资金9500多万元用于建设驻点村道路硬化、路灯安装、农田水利设施、农村用电改造、农村饮水、村级办公场所和其他等139个农村基础设施项目，改善了派驻村的生产生活条件，目前，全市第一书记村在建项目40个。

(本报万城12月16日电)

我省力争3至5年实现县域内校长教师交流轮岗常态化 校长任职超10年必须交流

本报记者 郭景水 通讯员 王波）记者今天从省教育厅获悉，省教育厅、省编办、省人社厅、省财政厅近日联合发布《关于推进县（市、区）域内义务教育学校校长教师交流轮岗工作的实施意见》（以下简称《实施意见》），力争在3至5年实现县域内校长教师交流轮岗的制度化、常态化，为义务教育均衡发展提供坚强的师资保障。

根据《实施意见》，县（市、区）域内义务教育阶段公办学校校长、副校长，凡距退休年龄五年以上，小学已具备初级专业技术资格、初中已具备中级及以上专业技术资格的教师（含完全中学初中教师），在同一所学校连续任教达到小学12年，初中9年的均应交流。任期超过三届或任职年限超过10年，必须交流。

县（市、区）域内义务教育阶段公办

学校在编在岗教师，凡距退休年龄五年以上，小学已具备初级专业技术资格、初中已具备中级及以上专业技术资格的教师（含完全中学初中教师），在同一所学校连续任教达到小学12年，初中9年的均应交流。处于孕期或哺乳期，或患病并经县（市、区）教育部门指定医院诊断证明不宜交流的教师，可暂缓交流。

校长交流到农村学校和薄弱学校

任职，至少任满一届（3—5年），教师交流到农村学校和薄弱学校，每次交流时间一般不少于2年。教师交流期满经考核合格，可选择调回原学校任教。

城镇学校、省市县（区）级规范化学校等优质学校每学年教师交流轮岗的比例不低于符合交流条件教师总数的10%，其中每学年参与交流的骨干教师应不低于交流总数的20%。

绿地城沿街准现铺9333元/m²【建筑面积】清盘特惠

被誉为“海南名片，世界窗口”的14300亩海南绿地城，磅礴打造大型商业巨擘！扼守海口“东进”要地，人气荟萃，赢下金耀未来；世界500强巨制、国际主力店坐庄，成就海南财富必争之地。目前，绿地城·金街现已实景呈现，沿街准现铺清盘特惠，抢滩刻不容缓。

绿地商业门户 打造繁华人格局

海南门户——世界500强绿地倾力打造14300亩海南绿地城，聚四洲五国造城经验，打造集娱乐购物中心、生态居住中心、文化教育中心、养生度假中心、空港产业中心为一体的宜居、宜业、宜

商、宜游的全能综合体大城。绿地集团商业地总规模达到2000万m²，以绿地中心、绿地中央广场、绿地缤纷城、绿地新都会、绿地乐和城、绿地邻里中心等商业品牌布局，营造出环环相扣、商业集成的繁华局面。绿地商业所在，即是“城市中心”的代名词和“繁华商圈”的象征，海南绿地城也不例外。

交通枢纽地段 聚集核能客流量

海南门户——世界500强绿地倾力打造14300亩海南绿地城，聚四洲五国造城经验，打造集娱乐购物中心、生态居住中心、文化教育中心、养生度假中心、空港产业中心为一体的宜居、宜业、宜

一处，让国内线、国际线来海南的旅客，集中在此转入海口市区，如此旺盛人流，将发展成为全球瞩目的商业巨舰！

众多品牌领衔 打造商业集结

目前，海南绿地城绿地广场·金街大美呈现，国内外多个知名品牌已签约，除国际餐饮巨头肯德基外，大型影院——中影国际影城、四星级奢华酒店——铂骊酒店、儿童游乐领导品牌——悠游堂等品牌现已签约入驻！同时，绿地正与旗下品牌数百家品牌商家积极接洽，部分达成意向，商业繁华指日可待。

覆盖全业态 咨尺大都会生活

海南绿地城囊括SHOPPING MALL、连锁超市、知名影院、大型儿童游乐场、高端会所、美食街等一系列商业形态，24小时不夜城繁华演绎，将成为海口市民主要娱乐购物中心、成为全球海岛游客的购物首选，打造大都会生活模式。

绿地城金街上的肯德基即将开业，肯德基向来选址城市繁华所在，人气聚客点，且创造了业界无法超越的高成功率。肯德基落户开业，必将汇聚人气、引领繁华、提升绿地商铺价值，涌现巨大商机。

与世界500强，做全世界生意！绿地

城·金街自面市以来热销不断，现少量沿街准现铺清盘在即！海南绿地城·金街50—150m²沿街准现铺，

现9333元/m²清盘特惠！60—140m²领销户型全新加推！世界500强绿地保障，交通枢纽商圈人气护航，肯德基、中影国际影城等主力店领航。钜惠清盘，不容片刻犹豫！

销售热线：
0898-66678666

